

乌克兰

东南部激战正酣 第4架直升机被击落

最近数日,乌克兰强力部门在乌克兰东南部采取大规模行动,镇压联邦化支持者。冲突造成大量伤亡。冲突的主要中心包括顿涅茨克州斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克。

乌克兰代行使总统职权的议长图尔奇诺夫6日发布政令,永久任命普什亚科夫中将作为军方领导人。自前任乌克兰军方领导人今年1月被解职后,普什亚科夫一直担任代理军方领导人。

乌克兰国防部5日证实,乌克兰军方一架米-24武装直升机当天在东部城市斯拉维扬斯克执行任务时被击落。

乌克兰国防部新闻局发布的消息说,这架武装直升机参加了打击斯拉维扬斯克市非法武装的行动。当地时间14时30分左右,直升机在接近攻击目标时被大口径机枪击落。直升机坠入一条小河,两名飞行员生还。

这是乌克兰当局在本国东部地区开展“反恐行动”以来损失的第4架直升机。本月2日,两架米-24武装直升机在斯拉维扬斯克被反政府武装用肩扛式防空导弹击落,导致飞行员2人死亡、1人受伤。4月25日,一架米-8直升机在克拉马托尔斯克机场起飞时,被狙击步枪子弹击中油箱起火爆炸,造成机长受伤。

乌选举计划不变 俄罗斯表示反对

虽然乌克兰东南部地区近日发生流血冲突,但乌克兰外交部5日说,定于本月25日举行的总统选举计划不变,不会延期。

乌克兰外交部新闻政策司司长叶夫根·佩列比尼斯说:“我们不考虑任何要求延期选举的提议,选举将按原计划于5月25日照常举行。”他说,乌克兰支持国际社会就乌克兰局势展开新一轮对话,以结束乌克兰境内的暴力冲突。

俄罗斯联邦社会院5日说,这一机构将向联合国和欧洲理事会呼吁推迟乌克兰总统选举的日期,直至乌克兰局势稳定。这一机构认为,乌克兰冲突仍在继续,现政权无法保证民众安全,如果此时举行总统选举,结果必然受操纵,将导致局势进一步恶化。

另外,俄罗斯外长拉夫罗夫6日表示,任何旨在缓和乌克兰紧张局势的国际会议,必须有乌克兰东部与南部亲俄的人士参加。如果不邀请乌克兰的反政府人士参加,这样的会议就没有“附加的价值”。

顿涅茨克国际机场 暂时关闭

根据乌克兰国家航空管理局的指示,乌克兰东部地区顿涅茨克市的国际机场6日暂时关闭。机场新闻处当天宣布,根据国家航空管理局的指示,机场暂停起降飞机,6日的航班全部取消。新闻处未说明机场恢复运营的时间。

乌现任安全局长 被曝是美中情局间谍

乌克兰安全局前局长亚历山大·亚基缅科14日在接受俄罗斯电视一台的采访时说,他的继任者,也就是乌克兰安全局现任局长瓦连京·纳利瓦伊琴科实际上是个双面间谍,他不仅是乌克兰的情报头目,还为中情局服务。 综合消息



5日,在斯拉维扬斯克附近,乌克兰士兵在一处检查站警戒 新华社/法新

美俄角力 乌克兰越来越乱

美国 俄罗斯军机频频逼近加州和关岛

美国太平洋空军司令部司令赫伯特·卡莱尔5日说,俄罗斯军机近期在太平洋地区活动显著增多,甚至逼近美国加利福尼亚州海岸和关岛上空。按卡莱尔说法,俄方这一举动与乌克兰紧张局势相关。

俄军机太平洋活动频繁

卡莱尔5日出席美国战略与国际问题研究中心会议时发表这一言论。他说,俄罗斯军机近期在太平洋地区活动显著增多,包括逼近美国加利福尼亚州海岸和美属太平洋岛屿关岛上空。卡莱尔向与会人员展示一组幻灯片,显示一架美国F-15战机在关岛上空拦截俄军图-95战略轰炸机的画面。卡莱尔以北大西洋公约组织冷战时期给这种俄军战机的绰号“熊”来称呼它。“他们(俄罗斯)的远程飞机逼近加利福尼亚州海岸,还在关岛上空环绕飞行。”他说。

按卡莱尔的说法,除美国附近外,俄军远程巡逻机在日本和韩国上空的活动也显著增多。同时,俄罗斯船只只在这些国家附近



2008年2月9日,美军F-18战机在日本以南空域拦截俄罗斯图-95战略轰炸机(资料照片)

海域活动明显增多。

曾发生一些“事件”

卡莱尔说,俄罗斯近期在太平洋地区活动显著增加与乌克兰紧张局势相关。

俄罗斯这些行为一方面是为证明俄方有实力这样做,另一方面是为搜集情报,监控美军在韩国和日本举行的军事演习。按卡莱尔的说法,俄方在这些地区行动时发生了一些事件。但他没有具体说明这些事件的细节。 据新华社

美国太平洋地区空军和海军也未提供更多细节。

美国战略与国际问题研究中心亚洲区高级副总监迈克·格林说,俄方类似举动近期频率升高,让人不禁回忆起冷战时期。

乌克兰危机爆发以来,这并非俄美两国军队首次角力。今年4月,俄罗斯一架没有武装的“苏-24”强击机在靠近罗马尼亚的公海海域12次抵近美国海军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰飞行,时长约90分钟。 据新华社

俄罗斯 发布乌克兰人权状况“白皮书”

俄罗斯总统普京发言人6日称,普京不排除下个月前往法国,参加诺曼底登陆70周年纪念日活动。包括美国总统奥巴马与英国女王伊丽莎白二世等在内的西方政要,预计将参加此次活动。

另外,普京5日签署法案,正式通过法律,把否认纳粹二战罪行和歪曲苏联二战角色认定为违法行为,将受到监禁和罚款等惩罚。当天,俄罗斯外交部发布乌克兰人权状况“白皮书”,指出乌克兰“极端民族主义者、新纳粹分子和极端势力”严重侵犯人权,国际社会应当警惕并予以关注。 综合



当地时间5月5日,俄军夜间阅兵彩排,迎接战胜纳粹德国69周年纪念日

一名中国公民 在马来西亚遭绑架

5月6日,中国驻古晋总领事馆说,马来西亚沙巴州警方证实,一名中国公民当天在该州遭绑架。马来西亚警方指来自菲律宾南部的武装人员制造这起绑架事件。

中国驻古晋总领事馆表示,总领事馆已经同马来西亚沙巴州警察总监韩查通过电话,要求马方及时营救中国人质。韩查表示,将在确保人质安全的前提下开展营救工作。

据中国驻古晋总领事馆消息,这名被绑架的中国公民来自中国贵州省,目前在一家马来西亚渔业公司工作。 据新华社

中国一游客 非洲遭大象袭击身亡

博茨瓦纳警方6日证实,一名中国游客日前在博东部一野生动物保护区内遭大象袭击身亡。事情发生在4日下午,据称当时这名中国男性游客离开了乘坐的车辆,试图近距离拍摄象群。据当地导游说,象群可能因此受刺激而袭击游客。 综合消息

英拉政府临大考 法院判决恐不利

泰国看守总理英拉·西那瓦6日前往泰国宪法法院,就涉嫌违反宪法指控为自己辩护。这一案件的判决结果将直接决定英拉政府能否继续担任看守政府。

英拉被控在2011年9月30日调离时任国家安全委员会秘书长他汶·扁西的行为涉嫌违宪。英拉的反对者认为,这一举动意在让她所在的为泰党受益。法律专家分析,一旦罪名成立,不仅英拉可能被迫下台,整个看守政府也可能集体遭弹劾。多家媒体判断,法院7日中午的最终裁决恐对英拉不利,泰国政府可能难过这一“难关”。

除这项指控外,英拉还面临一项渎职指控。泰国反贪委员会上月宣布,发现有证据显示英拉作为国家大米政策委员会主席涉嫌存在渎职行为。这项指控的裁决将于本月宣布。一旦罪名成立,英拉将被解职,并在5年内不得踏入政坛。 据新华社

印尼巴厘岛爆炸案 凶手竟然陆续获释

巴厘岛2002年和2005年发生的炸弹袭击造成上百人丧生。36名涉案的印尼恐怖分子日前获释,尚有上百名涉案者1年内也将获释,此事引发受害者不满。

当地媒体报道称,巴厘岛在2002年和2005年分别发生酒吧、餐厅遭炸弹袭击事件,当时分别造成202人死亡、330多人受伤和23人死亡、数十人受伤。涉案的36名恐怖分子日前遭释放。当初被判无期徒刑的恐怖分子中,现在只有5人还在牢里服刑。印尼司法部及人权部表示,这5人不会获得减刑或特赦。

来自雅加达的恐怖主义专家苏拉胡丁表示,其他还在牢里的恐怖分子应该不久后就会获释。

日前获释的囚犯包括招募炸弹客、被判16年徒刑的阿布杜。组装自杀炸弹背心、参与2005年巴厘岛炸弹攻击的乔立里去年获释,他原本被判刑18年,后获减刑11年。 综合消息